

מורח חדש (אר קלט)
תען ימי מלחמה וספרות וחינוך
העורך: ד"ר א. מרטון
המאייר: משה גורן
XXXVI ערבוילאם
פוסערקשט: Dr. MARTON ERNO.
A szerkesztésért és kiadásért felelős:
SCHON DEZSO. — Kiadó: Mizrach
Chadas Ltd., Tel-Aviv, Rechov Ha-
nagev (v. Schlesinger) 11. Tel.: 67677.

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Sziriából ágyutüz alá vették a Kinereten cirkáló rendőrmotorost

Gépfegyverrel is lőtték a csónakot. — Egy rendőr meghalt, egy másik megsebesült. A szíriaiak azt állítják, hogy ők csak visszalóttek.

— Az Uj Kelet katonai tudósítójától. —

Tegnap délelőtt háromnegyed 11 órakor a Kineret északkeleti partján lévő szíriai állásokból ágyú- és gépfegyvertűz nyitottak a tenger felé. A támadás teljesítő izraeli rendőrségi motorosra. A támadás következtében egy rendőr meghalt, kettő súlyosan megsebesült, három pedig könnyebb sebesülést szenvedett. — közölte a hadsereg szóvivője.

Az UNO-megfigyelők az incidens után a helyszínre érkeztek, megsemmisítették a halottat, a sebesülteket és a sérült motorost. Izrael a

fegyverszüneti bizottság rendkívüli ülésének azonnali összehívását kérte.

Aránylag hosszú szünet után ez az első támadó akció az UNO szíriai részéről. A legutóbbi incidens a Kinereten március elején zajlott le, amikor a szíriai hadállásokból ugyancsak ágyúkkal lőtték izraeli halászközpontokat és rendőrségi motorosokra. Március 11-én összeült az izraeli-szíriai fegyverszüneti bizottság, amely határozatában leszögezte, hogy az egész Kineret izraeli felségterület, sőt a tő keleti part-

ján húzódó tíz méteres föld-sáv is izraeli területnek tekintendő, amelyre Szíria nem formálhat jogot és így ott nem zavarhatja meg a körzet normális polgári életét. A fegyverszüneti bizottságban helyettesítő szíriai delegátusok sem szavaztak e határozati javaslat ellen, hanem tartózkodtak a szavazástól. A bizottság ülése után bejelentették, hogy megfellebbezik a határozatot, de miután a fegyverszüneti bizottság határozatát — a Szíriával megkötött fegyverszüneti egyezmény értelmében — nem lehet megfellebbezni, a kérdést sehol sem vetették fel azóta.

A márciusi incidensnél Szíria egy régi angol-francia egyezményben részére biztosított halászáti jogra hivatkozott, amelyet azonban Izrael nem ismert el magárára nézve kötelezőnek. Illetékes körökből származó értesülések szerint a tegnapi incidens nem előzte meg semmiféle helyi vizsát, hanem a szíriai állásokból váratlanul nyitottak tüzet az izraeli rendőrségi motorosra.

Politikai körök nézete szerint a szíriaiak most szándékosan provokálnak incidens a Kinerettel kapcsolatban, amikor nemzetközi tárgyalások folynak a körzeti víztartalékokainak fejlesztési célokra való felhasználására.

Az UNO megfigyelők vezérkarának szóvivője közölte, hogy az Izrael-szíriai fegyverszüneti bizottság elnöke, Van Horn ezredes ma, vagy szombaton rendkívüli ülésre hívja össze a bizottságot, amely a kinereti incidensről fog tárgyalni. A szóvivő hozzáfűzte, hogy a szíriaiak is panaszt emeltek Izrael ellen. Szerintük az izraeli oldalról nyitottak tüzet a szíriai állásokra, mire onnan visszalóttek.

UJ FŐPARANCSNOKA VAN A HADITENGERÉSZETNEK

Mordechaj Limon tábornok Amerikába megy tanulmányútra — Smuel Tankusz, az új főparancsnok Jaffán született

A hadsereg szóvivője tegnap közölte, hogy Mordechaj Limon tábornok, a haditengerészet parancsnoka ma átadja hivatalát Smuel Tankusz sorhajókapitánynak, akit a haditengerészet parancsnokává neveztek ki. Limon tábornok tanulmányútra Amerikába utazik.

Mordechaj Limon tábornok 1924-ben született Lengyelországban és 1934-ben alijázott. Középkisiskolai tanulmányainak végzetével tengerészeti iskolát végzett. Résztvett a Pálmach tengeri tagozatának megszervezésében, a második világháború alatt angol, amerikai és norvég kereskedelmi hajókon teljesített szolgálatot. A háború után résztvett az illegális alijá szervezésében és több máápil-hajót vezetett az ország partjainhoz. A felszabadító háború kezdetén mint korvetta-parancsnok teljesített szolgálatot, a gázai partnál lefolyt tengeri harcban megsebe-

sült, azután fregatta-parancsnokká léptették elő, majd a haderő operatív osztályának éni állott, míg 1950-ben a haditengerészet parancsnoka lett.

Smuel Tankusz sorhajókapitány 1914-ben született Jaffán. A Herzlia-gimnáziumban érettségizett, majd a jeruzsálemi egyetem biológiai fakultását végezte el. Ő is aktív részt vett az „illegális” bevándorlóknak az országba való hozásában, a telavivi kikötőben dolgozott és a Hágánai tengerészeti kurzusait végezte. 1942-től a felszabadító háború kitöréséig a haifai tengerészeti iskola tanára volt. Azután a Pálmachban, majd a haditengerészetnél szolgált és a kiképzési ügyeket vezette, fregatta parancsnok, flótila parancsnok és a hadműveleti osztály parancsnoka volt, mátl pedig a tengeri haderő legfőbb parancsnoki tisztét tölti be.

Arab golyózápor zúdult Jeruzsálemre

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). Tegnap este puskaropogás és kézigránátok robbanása visszhangzott a főváros utcáin. Az arab légő katonái este 9 órakor tüzet kezdtek az óváros falairól és a tűz rövidesen kiterjedt az arab állások egész vonalára. A legionáriusok, akik előbb csak kézifegyverekkel tüzeltek az újváros uccáira, később kézigránátokkal és 50 mm-es aknavetővel fokozták a tüzet.

Hutchison sorhajókapitány megfigyelőivel fél órával a támadás kezdete után megjelent a helyszínen és ekkor a tűz elcsendesedett, de alig távozott az UNO-bizottság, ismét sürűbben süvöltöttek az arab golyók.

A hadsereg szóvivője szerint az arab golyók nyolc személyt sebesítettek meg, közöttük egy asszonyt, egy szolgálaton levő rendőrt és néhány járőrkötőt. Egy párizsi rabbit, aki az Agudá kongresszusára érkezett, a Mea Seárim egyik házában ablakában érte a golyó.

Bennike tábornok este 10 óra előtt sürgősen közölte, hogy Mose Sárét miniszterelnökhez és a transzjordán kormány elnökéhez fordult, a tűz azonnali beszüntetését követelve. A hadsereg szóvivője megállapította, hogy

az izraeli hadsereg nem válaszolt az arabok tüzeire. A légő 10.30-kor nagyrészt beszüntette a tüzet, de még 11 órakor is hallatszóttak szórványos lövések.

Közös arab akció követel Transzjordánia

A transzjordán sajtóiroda hivatalosan közölte, hogy a transzjordán kormány az arab kérésre fordult a többi arab államokhoz, tegyenek lépéseket az „izraeli támadások” elhárítására, az arab világ kitölti védelmi frontját.

Iszák Bándák helyettes külügyminiszter átnyújtotta az arab diplomatáknak annak a tiltakozó jegyzéknek

a másolatát, amelyet a transzjordán kormány Angliá, az Egyesült Államok és Franciaország nagykövetségének adott át a Kfár Ázun ellen elkövetett támadás ügyében. A transzjordán kormány ezenkívül felkérte dr. Charles Málkót, Libánon megbízottját a Biztonsági Tanácsban, tegyen jelentést az UNO központjának a legutóbbi határc incidensekről.

Transzjordánia legfelsőbb védelmi tanácsa ma rendkívüli ülést tart, hogy az izraeli határon lezajlott legutóbbi összeütközésekről tárgyaljon. A tanács intézkedésekre készül hasonló „támadások” megakadályozására és a határmenti védelmi csapatok megerősítésére.

Hivatalos jelentés szerint a támadásnál megsebesült egyik legionárius belehalt sérüléseibe. Az incidens áldozatainak száma így hétre emelkedett, közülük három halott és három sebesült legionárius, valamint egy polgári lakos, akit a támadásnál halálos golyó ért.

Hutchison itélkezék

A fegyverszüneti Hutchison-bizottság tegnap tárgyalta a Kalkilla melletti incidens, amelyben az arabok foglyul ejtették egy arab területre tévedt izraeli járórt egyik sebesült katonáját. Hutchison kapitány ezúttal is az arabokkal szavazott és Izraelt találta bűnösnek az incidensben.

New-York (STA). — Az UNO most tette közzé Bennike tábornok jelentését az

elmúlt három hónap határc incidenseiről. A Máálé Ak-rábi mellett tömeggyilkosságokról adott beszámolójában Bennike megállapította, hogy a támadók tíz perccel az első lövés eldördülése után a legnagyobb sietséggel elhagyták a merénylet színhelyét, „Jállá, jállá!” (Gyerünk, gyerünk!) kiáltásokkal biztatva egymást. Ez egy izraeli szakaszvezető tanuvalomásából derült ki. A jelentés azt is megállapítja, hogy a támadók levágták az egyik meggyilkolt asszonyt a gyűrűsujját, két más áldozatot pedig cipő nélkül találtak meg a vizsgálat során.

(Folyt. a 4-ik oldalon)

Az arabok elhordják a sirköveket az Olajfák hegyén levő temetőből

A külügyi bizottság már foglalkozik a felháborító szentségfoglalással

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — Az Olajfák hegyén levő ósrégi temető meggazdálásának ügyében Eljáhu Eljázar (klálcionista) képviselő interpellációt nyújtott be. Jeruzsálem zsidó oldaláról szabad szemmel látható, hogyan foglalkoznak a sirkövek az Olajfák hegyén, a zsidóság egyik legmegszenteltebb helyén. Az arabok szemérmetlenül hordják el az ósrégi sirköveket és építésre használják fel azokat. Zacharja próféta óta szolgálat temetkezésül az Olajfák hegye, ott nyugosznak Chagáj próféta csontjain kívül a szent Kanonimosz rabbi, Ovádja di-

vel szemben és a 12-ik percben Czibor lövéséből a vezető góllhoz jutott. (1:0). A féldíig az eredmény nem változott. Szünet után is a magyarok játéka volt kezdetben az eredményesebb és három perccel a második féldí megkezdése után Hidgekúti újabb gólt lőtt. (2:0) Már-már úgylátszott, hogy a rendes játékidő folyamán a magyar csapat győzelmelem fogja befejezni a mérkőzést, de az utolsó negyedében az uruguayi csapat erősíteni tudott és a 65-ik, majd a 86-ik percben Hochberg védhetetlen véseiből kiegyenlített. A rendes játékidőben tehát a mérkőzés 2:2 arányú döntetlennel végződött.

A szabályok értelmében Griffiths walesi játékvezető kétszer 15 perces meghosszabbítást rendelt el. A meghosszabbítás a magyarok győzelmét hozta meg. Hidgekúti a 22-ik percben, majd Kocsis a játék befejezése előtt néhány perccel egy-egy gólt lőttek és ezzel a magyar csapat 4:2 arányú győzelmét szereztek meg.

A győzelemmel a magyar csapat a világbajnokság döntőjébe jutott.

Ezzel a mérkőzéssel egyidőben Baselen benyolították le Nyugatnémetország és Ausztria középdöntő mérkőzését. A sportközönség az osztrákok győzelmére esküdött. Nagy meglepetést keltett tehát a németek győzelmé és az egész világbajnoki rendezvénynek is egyben ez volt a legnagyobb meglepetése. Nyugatnémetország 1:0 arányban vezetett a féldíidőben. A második féldíidőben teljesen összeroppan az osztrák csapatot végül 6:1 arányban győzték le. A magyar csapat ellenfele a döntőben tehát Nyugatnémetország lesz.

A harmadik helyért július 3-án, szombat délután 5 órakor Zürichben játszának Uruguay és Ausztria. A világbajnoki címért július 4-én, vasárnap d. u. 5 órakor Magyarország Nyugatnémetország csapatával játszik Bernben.

Megszűntek a harcok Guatemalában

Az új miniszterelnök ma találkozik a felkelők vezérével

Guatemala City (UP). — Guatemala új miniszterelnöke, Monzon ezredes és a felkelőhadisereg főparancsnoka, Carlos Castillo Armas ezredes 24 óran belül találkoz-

nak San Salvador területén, hogy megkezdjék a tárgyalásokat a fegyverszünetről. Érdekes, hogy az erről kiadott hivatalos jelentés „ideiglenes miniszterelnöknek” nevezi Monzont és magánhírek szerint már megtörtént a megállapodás arról, hogy Armas ezredes is tagja lesz Guatemala kormányának.

A nyilatkozat ezenfelül megállapítja, hogy „idegen hatalmak ügynökei” közvetítették a két fél között és Guatemalában mindenki tudja, hogy John Peurifoy amerikai nagykövet és San Salvador nagykövete intézték az ügyeket.

Guatemalában csökkent a feszültség, miután közölték a hírt a harcok beszüntetéséről és a kormány megígérte, hogy tájékoztatni fogja a lakosságot a fejleményekről. A tárgyalásokon, amelyek ma San Salvador fővárosában, El Salvadorban kezdődnek, Salvador elnöke fog közvetítőként szerepelni.

Az állami költségvetés 12.8 milliós fölösleggel zárult

Az országfejlesztési büdzsé deficitje 10.1 millió, a devizaméreg 59.8 millióval passzív

Pinchász Szápir pénzügyi államtitkár tegnap sajtófogadáson analízálta az 1953-1954-es költségvetést. Az államtitkár a délelőtti folyamán a Kneszet pénzügyi bizottsága előtt is megtartotta expozéját, amely szerint az állami költségvetés 12 millió 800.000 font felesleggel, az országfejlesztési költségvetés 10 millió 100.000 font deficittel, a devizaméreg pedig 59 millió 800.000 font deficittel zárult. Az állami költségvetés Izrael fennállása óta els alkalommal mutatott ki ilyen felesleget. A tényleges bevételék 244 millió 300.000 fontot tettek ki, vagyis 10 millió 500.000 fonttal többet, mint amennyit előirányoztak és 12.800.000-ot többet, mint a tényleges kiadások.

Az országfejlesztési költségvetés bevételék 154 millió 800.000 fontot tettek ki, a kiadások pedig 171.900.000

fonton rugtak. A rendes költségvetés 40.8 százaléka a jövedelmi adókból folyt be. Az országfejlesztési költségvetés bevételi forrásai az amerikai segély (55.800.000), a német kárterítések (38 millió 700.000), a függetlenségi kölcsön (32 millió) és a munkanélküliségi adóelőleg (7 millió font). Ennek az adóemnek az előirányzata 15 millió font volt és a sikertelen behajtás okozta a költségvetés deficitjét.

A külkereskedelmi mérleg deficitjében benne foglaltatik az előző év 9 millió 300 ezer fontos hiánya is. A deficitet főként a font árfolyamának változásai és a különböző árfolyamokon eszközölt vásárlások idézték elő. Erre a deficitre fedeztetül szolgál többek közt az állami költségvetés feleslege és a jelenlegi költségvetés 25 millió tartalékalapja.

Eisenhower elnök:

Nem jött létre egyezmény Washingtonban a szuezi kiürítés kérdésében

Egyiptom nagykövete Byroade közelkeleti államtitkáránál. Szalah Szalem békehelyreállítási útra indult az arab államokba

Washington, (UP). Egyiptom washingtoni nagykövete Ahmed Husszein tegnap megbeszélést folytatott Henry Byroade államtitkárral és a hír szerint az egyiptomi nagykövetség körében most nagyon derűlátóan ítélik meg a szuezi egyezmény esélyeit. Egyiptomi körök szerint az Eisenhower és Churchill megbeszéléseiről kiadott kommuniké azért nem említi a szuezi kérdésben létrejött megegyezést, mert Anglia természetesen nem akarta elhíresíteni, hogy Amerika segítségét kérte a szuezi vizságy rendezésében. Az angol-egyiptomi vizságyról nagyrészt

Henry Byroade államtitkár és a washingtoni angol nagykövetség közelkeleti szakértője, Harry Beiley között folytatók a megbeszélések, Beiley még Ernest Bevin idejéből ismeretes, amikor az angol külügyminisztérium közelkeleti szakértőjeként nagy szerepet játszott Ernest Bevin cionista-ellenes politikájának meghatározásában.

Henry Byroade annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy az új angol javaslat teljesen ki fogja elégíteni Egyiptomot és hangsúlyozta, hogy Eisenhower elnök és Foster Dulles teljes mértékben támogatják az angol tervet.

Eisenhower elnök tegnapi sajtókonferenciáján kijelentette, hogy az angol államférfiakkal folytatott tárgyalásokon nem jött létre semmiféle pontosan körülhatárolt egyezmény a szuezi kérdésben. A szuezi vizságy mindenekelőtt Anglia és Egyiptom ügye, de az angol államférfiak informálták Eisenhowert álláspontjukról a szuezi kérdésben.

A külügyminisztériumban egyébként most készülnek tárgyalásokra Faddel Dzsmali iraki külügyminiszterrel és Mohamed Rafik Arif iraki vezérkari főnökkel az Iráknak nyújtandó fegyverkezési segély részleteiről.

Kairó, (UP). Szalah Szalem öröngy, Egyiptom propagandaminisztere tegnap Beirutba érkezett látogatásra. Beavatott körök szerint Szalem azon fáradozik, hogy ismét helyrehozza az egységet az arab táborban. Az Irák elpártolása következtében beállt szakadás közepén megrendítette az Arab Ligát és Egyiptom vezetői pozícióját. Irák igyekszik Szíriát és Transzjordániát rávenni nyugat-barát blokk aláírására, amely ki-vonná magát az egyiptomi

befolyás alól. Szalah Szalem nemrégben Szaudi-Arábiában tett látogatást és sikerült Ibn Aziz királlyal egyezményt kötnie. Most Libanonba, onnan pedig Jemenbe látogat el, de tervezett damaszkuszi látogatását lemondta.

Éjlát végre gyermekorvost kapott

A Kupát Cholim igazgató-sága utasította dr. A. J. Janszt, a rehovoti Káplán-kórház gyermekorvosát, hogy állandó időközönként látogasson el Éjlátba az ottani gyermekek kezelésére. A déli kikötőnek már sok újszülöttje van és a gyermekek orvosi kezelésének problémája régen foglalkoztatja a helyi lakosságot és a hatóságokat egyaránt.

Joszf Szerlin, közegészségügyi miniszter, éjláti látogatása során a helyi lakosok előtt kijelentette, hogy állami gyermekorvost küld ki Éjlátba, aki kéthetenként

A Szovjetunióban üzembe helyezték az első atomerővel dolgozó villanytelepet

Izraeli tudósok is résztvesznek az atomerőfelhasználási kongresszuson

Moszkva, (UP). A Szovjetunióban üzembe helyezték a világ első atomenergiával hajtott villanytelepet — jelentette tegnap a moszkvai rádió. A villanytelep ötezer kilowatt áramot fejleszt. A jelentés nem említi az atomeleget helyét, csupán annak a megállapítására szorítkozik, hogy július 27-én helyezték üzembe és a telep árammal látja el a környék iparát és mezőgazdaságát.

„Ez az első eset, hogy ipari erőforrás nincs szénre, vagy más hajtóanyagra utalva, hanem az uránium atomjainak felbontásából keletkező energiát használja üzemanyagul” — mondja az orosz jelentés. Az orosz tudósok és mérnökök most egy második atomenergiával hajtott villanytelep felépítésén dolgoznak, amely 50—100 ezer kilowatt áramot fog fejleszteni.

London, (AFP). — Izraeli tudósok is résztvesznek a július 19-én Angliában megnyíló tudományos kongresszuson, amelyet az atomenergia békés felhasználásának szentelnek. A kongresszust a harwelli nagy atomkísérleti állomás kezde megéneke. A rádióaktív izotópok orvosi felhasználásáról tartanak előadást.

Izrael egyike annak a 42

Ejlát londoni nagykövete hazajön

London, (AFP). — Selwyn Lloyd helyettes külügyminiszter tegnap fogadta Ejlát nagykövete, aki bemutatta a miniszternek a nagykövetség új tanácsosát, Gerson Avnert. Ejlát nagykövete a hét végén hazaindul kéthónapos szabadságra és távollétében Gerson Avnér lesz az ügyvivő.

A diplomaták az aktuális problémákról is tárgyaltak és Ejlát nagykövete köszöntet fejezte ki Churchill miniszterelnöknek Washingtonban tett barátságos nyilatkozatáért.

Elhalasztották az orvosstrájkot

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Az orvosszövetség vezetősége tegnap elhatározta, hogy a mára tervezett sztrájkot elhalasztja, miután a kormány hajlandóan mutatkozott arra, hogy tárgyalásokba bocsátkozzék az orvosok fizetés-emelési követeléséről.

Az orvosszövetség nyilatkozatában leszögezi, hogy a kormány által kineve-

zett miniszteri bizottság javaslatai nem elégítik ki az orvosokat,

akiknek az anyagi helyzet rossz, de tárgyalási alapul szolgálhatnak, ezért a mára tervezett sztrájkot elhalasztják.

Az orvosszövetség és a Kupát Cholim orvosai között feszültté vált a viszony, mert az utóbbiak nem voltak hajlandók csatlakozni a sztrájkkelechoz.

Az orvosszövetség szerint a Kupát Cholim orvosai ígéretet kaptak fizetésüknek meg az idén való fel-emelésére.

Már most havi 10 font jó-vedelmű adóemlényt kap- tak, elengedték a hisztadru- ti adójuk 42 százalékát, ha- vonta 6 font értékű szkla- p- és könyvet kapnak, el- engedték nekik egy régebbi kölcsön törlesztését és lé- nyegesen felemelték a túl- óráik díját. Az orvosszö- v-etség szerint

a betegsegélyző orvosai így már most 40—45 font fizetésemeléshez jutottak. A Hisztadru által kineve- zett bizottság most tanul- mányozza a Kupát Cholim orvosainak helyzetét, amely további ígéreteket tett az orvosoknak.

Az orvosszövetség azt kö- veteli, hogy az állami al- kalmazásban álló orvosok hasonló elbánásban része- süljenek.

Az orvosok kérdésével fog- lalkozó tárcaközi bizottság felveszi az érintkezést a hisztadru- bizottsággal, hogy az összes orvosi fi- zéseket egységesítsék.

MEGADOZZATJÁK AZ ÉLETSZINNVONALAT IS

Javaslatok a „szubszidiások visszatérítése” adóne- m kivétési módjára

A szubszidiások visszatérítését szolgáló adóne- m-kivétel során az a javaslat is felmerült, hogy az adóhivatal az adóalany életsz- invonalához mérten is megá- llapíthassa az adó nagyságát. Az új adónemből a pénzügy- minisztérium 25 millió fon- tot akar bevenni a költség- vetési év végéig, máris ne- hézségek mutatkoznak azon- ban a várható adóelőttelöl- kös megakadályozása tekint- etében. Az adót minden ke- resőre kivetik, de szigorúan fenntartják a progresszivi- tás elvét. Az adóelőttelöl- kös főként az önálló keresettel rendelkezők számára köny- nyű és az adóhivatalnak ez- irányban elég keserű tapasztalataik vannak a multévi munkanélküliségi adóne- mről, ahol ugyszólván csak az állandó fizetésű alkalmazot- taktól sikerült az adót be- hajtani.

A most felvetett javaslat szerint az adóhivatalnak jo- ga lesz az adókirovési foko- zatát az adófizető életsz- invonalának megfelelően emel- ni, ha megállapítást nyerne, hogy adófizető által közölt

adatok nem felelnek meg az adóhivatal által ismert té- nyeknek. Ez a módszer meg- akadályozná, hogy vállala- tok tulajdonosai csak be- vallott havifizetésük után fi- zessék ezt az adónevet.



5714 Szóvan 30., csütörtök
1954 július 1.

Előfizetési díj befizetésre, egy hó- napra hához szállítással egyhón- ti 2.700. - Fiókok: Haifa, Sha- pira-u. 13., P.O.B. 4091., tel. 2463, Irodai időn kívül: 66711. - Jeru- szálem, Erdős Béla, King George 1. sz., Merkás-kávéház.

— Az izraeli pavillon se- kere a johannesburgi nem- zetközi kiállításon. K. Vo- renberg, a gyáriparosok szö- vetségének megbízottja vis- szaérkezett Délafrikából, a- hol a johannesburgi nem- zetközi ipari kiállításon az izraeli pavillon felügyelője volt. Az izraeli pavillonnak olyan sikere volt, — mon- dotta az újságíróknak Vo- renberg, — hogy három hó- nap alatt 120 ezer fontster- ling értékben adtuk el iz- raeli árut és további meg- rendelésekre is folytak a tárgyalások. A mult évben Izrael mindössze 30 ezer fontsterling értékű árut ex- portált Délafrikába. A most megrendelt áruk között fő- ként ceruza, borotvapenge, kötöttáru, esőköpenyek, főző kályhák, gyermekcipők és egyéb áruk vannak.

— Elutazott a szaploncai rabbi. A luddi repülőtér- en tegnap délelőtt nagy feltű- nést keltett egy chászidok- ból álló csoport, amelynek tagjai énekelve és táncolva bucsuztak J. Weisz, szaplon- cai rabbittól. A rebe rövid izraeli átogetása után teg- nap hagyta el az országot.

— Aszbesztement öntözö- cseszveket exportál a náhárai gyár. Haifai tudósítónk je- lentli: Az első 3000 méter, 4 incs átmérőjű aszbesz- tement-öntözőcsövet tegnap exportálta a náhárai ISAS- BEST gyár a Nirit hajón. A szállítmány Ciprusa ment. A csöveknek 12 atmo- szféra-nyomás ellenállóké- pessége van.

— Nagyarányu sztrájkok Szíria fővárosában. A Fran- cia Távirati Iroda jelentése szerint a damaszkuszi textil- ipar munkásai, az építő mun- kások és az autóbusszálla- latok alkalmazottai tegnap reggel sztrájkba léptek, bé- remelést és a munkaviszo- nyok javítását követelve. A szakszervezetek szövetsége közölte, hogy támogatja a sztrájkot és kijelentette, hogy általános sztrájkot fognak elrendelni, amennyi- ben nem teljesítik a sztrájk- koló munkások követeléseit.

— A volt francia ejtőerő- nyös hazautazott. Antoin Tussandier, volt francia ejtő- erőnyos, aki a mult hétben azért érkezett Franciaorszá- ból Izraelbe, hogy Malkiel Grünwald perében tanuvallo- mást tegyen, tegnap az El- Al repülőgépén visszautazott Párisba. A repülőtér- en egy- kori bajtársa, Joél Palgi bú- csúzott tőle.



A magyar futbalcsapat veresége Svájcban — a sakktablán

A Solothurnban elhelyezett ma- gyar válogatott csapat és kísé- rője a solothurni válogatott sakkto- rnal 16 táblán csapatmérkőzést ját- szottak. A svájci sakkto- r 13.3 srányban győztek. A magyarok közül Bukovi, Csordás és Palotás nyerték meg játszmájukat. A vi- lágbanjóságnak megszerzendő gró- zemük után revánsmérkőzés akarn- ak a magyarok napján.

Van még új a jász alatt!

Sao Paulóban történt a mult héten. A Rio-kupáért játszott Bo- tafoga és Portuguesa. Délamerika legjobb klubcsapatai közé számí- tott két erős együttes. A játé- ken egyesek a pályán összeszólal- koztak, majd verekedni kezdtek. Az általaossá vált kérésüknek a játékezőt úgy vetett véget, hogy mind a 22 játékos egyen- ként lekiáltta a játéktérrel és ki- zárta a játékból. A közönség kö- rében megindult csepejtés a rend- őrségnek kellett szétjelöztetnie.

Csehszlovákia—Magyarország atlétikai viadal Budapesten

Nagy érdeklődés előzi meg a július 3-án és 4-én megrendezésre kerülő nemzetek közötti atlétikai versenyt, amely a jelenlegi leg- erősebb közép-európai csapatokat állítja szembe egymással. A ver- seny Budapesten, a Népszadion- ban, olyan küzdelmet helyez ki- láltásba, amely valószínűleg több rekord megdöntését fogja eredmé- nyezni és a jövő hónapjában Berni Európa-bajnokságok színvonalára is követhetnek meg.

Az országos labdarugó kupadöntő

Sok megrázkóttatással, hosszabb- rövidbebb szünetek után az izraeli ként megújuló programjának egyik labdarugósport elérték az éven- ként megújuló programjának egyik legfontosabb állomásához, az or- szágos-kupa döntőmérkőzéséhez. A futballszövetség sokrétű munka- körében az első helyen a bajnok- ságok megrendezése áll. Izraelben a bajnokságban résztvevő csapa- tok játékezőinek megfelelően három csoportban, az első, másó- dik, illetőleg harmadik osztályú bajnokságban vesznek részt. Az egyes osztályokba sorozott csapa- tok bajnoki rendszerben körmérkő- zést játszanak, azaz minden csap- at az osztályában szereplő vála- menyit csapat ellen játszik, még pedig évenként kétszer: a tavas- zi és őszi évadban. A mérkőzések 2x45, összesen 90 percig tartanak, függetlenül attól, hogy milyen eredménnyel járnak. A győztes csap- at két pontot kap, a vesztes nem kap pontot. Eldöntetlen esetén a két csapat megosztják a pontot- kon, mindegyik egy-egy pontot kap. Amelyik csapat a bajnoki és vé- gén a legtöbb pontot szerezte, az az illető osztály bajnoka. A leg- több csapatok az első osztályban játszanak, a kevesebb jők a má- sodik és a harmadik osztályban.

Az országos-kupa játékezősere- zésétől merőben különbözik. Ebben a rendezvényben bármely csapat résztvehet, tekintet nélkül arra, hogy melyik osztályban szerepel. A benevezett csapatokat sorsolá- s alapján állítják szembe egymás- sal. A mérkőzéseket ugyancsak 90 percig játszik, azonban dönté- len esetben meghosszabbításra ke- rül sor. A győztes csapat nem pontot kap, hanem a következő fordulóban tovább játszik, míg a vesztes kiesik a további küzdel- mekből. A játékezők maradó csap- atok száma minden fordulóban csökken, míg az utolsó forduló- ban, a kupa-döntőben már csu- pán két együttes vesz részt. Ame- lyik a döntő mérkőzés megnyeri, az a kupagyőztes.

Az ézevi kupa-mérkőzések dön- tőjebe a Makkabi Tel-Aviv és a Makkabi Natania csapata kerül. A döntő mérkőzést július 3-án, szombatán játszik egymással a jaffai Hapóel-pályán.

Gyermekeket dolgoztat- nak a szőlőkben

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — A mező- gazdasági szakszervezet ve- zetésének tegnapi ülésén J. Schapira főtitkár szóvá- tette, hogy az ország déli részében levő szőlőkben egyes gazdák gyermekeket dolgoztatnak éhbérért.

A szakszervezet elhatároz- ta, hogy érvényt fog szerez- ni a gazdák és a szakszer- vezet között fennálló meg- állapodásnak, amely szerint csakis a munkaközvetítő- irodákon keresztül szerző- dethetik alkalmazottaikat.

Londonba utazott Ruttenberg igazgató a villanyművek állami átvétele ügyében

Abrahám Ruttenberg, az izraeli villanytársaság igaz- gatója Londonba utazott, hogy a vállalatnak az állam tulajdonába való átvétele ügyében az utolsó tárgyalá- sokat lefolytassa.

— A kormány — mondot- ta Ruttenberg a luddi repü- lőtér- en — két-három hóna- pon belül átveszi a vállala- tot, miután már elfogadta a részvényesek javaslatait.

ATERETH

152 DIZENGOFF-U. 152
BAKFIKOKNAK ÉS
GYERMEKEKNEK

Leányka-„sarafan”	1-6 nagyság	2.980
Leányka ruhák	60-90 nagyság	5.980
„Lastex” fűrdőruhák	6-12 nagyság	7.250
Fűnadrág	32-38 nagyság	2.100

Magyarul beszélünk

Tisztázásra várnak még egyes procedurális kérdések és meg kell várni az angol hatóságok jóváhagyását, fő- ként az angol pénzügymin- isztérium részéről, de ezek a kérdések is rövid időn be- lül megoldást nyernek. Ugy- egy hónap múlva az izraeli kormány 4—5 ezer részvé- nyesnek ajánlatot fog ten- ni részvényeik átadására. A vállalat befizetett alaptőké- je 5 millió fontsterling, de az üzemek értéke ennél lé- nyegesen nagyobb.

— Az a tény, — folytatta Ruttenberg, — hogy a vála- lat az állam tulajdonába megy át, nem befolyásolja a munkateltjesítményt és a fejlesztési munkálatokat is az előirányzott munkame- netben végzik. Hat héten belül megkezdik a vállalat déli erőművének építését. Az ehhez szükséges felszere- lés nagyrésze már az ország- ban van és a még hiányzó gépek a német kártérítési szállítások keretében rövi- desesen megérkeznek.

országának, amely alkalmaz- za a rádióaktív izotópokkal való gyógykezelést.

A kongresszuson résztve- vő 700 tudós között számos zsidó is van, akik közül dr.

Salamon, az amerikai Har- ward egyetemről, dr. Ber- trand Goldschmidt Francia- országból és dr. Henry Se- ligman Harwellből tartanak előadást.

Elhalasztották az orvosstrájkot

A Kupát Cholim orvosai nem csatlakoztak az eredeti sztrájkhatározathoz

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Az orvosszö- vetség vezetősége tegnap el- határozta, hogy a mára terve- zett sztrájkot elhalasztja, mi- után a kormány hajlandóan mutatkozott arra, hogy tárgyalásokba bocsát- kozzék az orvosok fizetés- emelési követeléséről.

Az orvosszövetség nyilat- kozatában leszögezi, hogy a kormány által kineve- zett miniszteri bizottság javaslatai nem elégítik ki az orvosokat,

akiknek az anyagi helyzet rossz, de tárgyalási alap- ul szolgálhatnak, ezért a mára tervezett sztrájkot el- halasztják.

Az orvosszövetség és a Kupát Cholim orvosai kö- zött feszültté vált a viszony, mert az utóbbiak nem vol- tak hajlandók csatlakozni a sztrájkkelechoz.

Az orvosszövetség szerint a Kupát Cholim orvosai ígéretet kaptak fizetésük- nek meg az idén való fel- emelésére.

Már most havi 10 font jó- vedelmű adóemlényt kap- tak, elengedték a hisztadru- ti adójuk 42 százalékát, ha- vonta 6 font értékű szkla- p- és könyvet kapnak, el- engedték nekik egy régebbi kölcsön törlesztését és lé- nyegesen felemelték a túl- óráik díját. Az orvosszö- v-etség szerint

a betegsegélyző orvosai így már most 40—45 font fizetésemeléshez jutottak. A Hisztadru által kineve- zett bizottság most tanul- mányozza a Kupát Cholim orvosainak helyzetét, amely további ígéreteket tett az orvosoknak.

Az orvosok kérdésével fog- lalkozó tárcaközi bizottság felveszi az érintkezést a hisztadru- bizottsággal, hogy az összes orvosi fi- zéseket egységesítsék.

adatok nem felelnek meg az adóhivatal által ismert té- nyeknek. Ez a módszer meg- akadályozná, hogy vállala- tok tulajdonosai csak be- vallott havifizetésük után fi- zessék ezt az adónevet.

A most felvetett javaslat szerint az adóhivatalnak jo- ga lesz az adókirovési foko- zatát az adófizető életsz- invonalának megfelelően emel- ni, ha megállapítást nyerne, hogy adófizető által közölt

adatok nem felelnek meg az adóhivatal által ismert té- nyeknek. Ez a módszer meg- akadályozná, hogy vállala- tok tulajdonosai csak be- vallott havifizetésük után fi- zessék ezt az adónevet.

A most felvetett javaslat szerint az adóhivatalnak jo- ga lesz az adókirovési foko- zatát az adófizető életsz- invonalának megfelelően emel- ni, ha megállapítást nyerne, hogy adófizető által közölt

adatok nem felelnek meg az adóhivatal által ismert té- nyeknek. Ez a módszer meg- akadályozná, hogy vállala- tok tulajdonosai csak be- vallott havifizetésük után fi- zessék ezt az adónevet.

A most felvetett javaslat szerint az adóhivatalnak jo- ga lesz az adókirovési foko- zatát az adófizető életsz- invonalának megfelelően emel- ni, ha megállapítást nyerne, hogy adófizető által közölt

adatok nem felelnek meg az adóhivatal által ismert té- nyeknek. Ez a módszer meg- akadályozná, hogy vállala- tok tulajdonosai csak be- vallott havifizetésük után fi- zessék ezt az adónevet.

A most felvetett javaslat szerint az adóhivatalnak jo- ga lesz az adókirovési foko- zatát az adófizető életsz- invonalának megfelelően emel- ni, ha megállapítást nyerne, hogy adófizető által közölt

adatok nem felelnek meg az adóhivatal által ismert té- nyeknek. Ez a módszer meg- akadályozná, hogy vállala- tok tulajdonosai csak be- vallott havifizetésük után fi- zessék ezt az adónevet.

A most felvetett javaslat szerint az adóhivatalnak jo- ga lesz az adókirovési foko- zatát az adófizető életsz- invonalának megfelelően emel- ni, ha megállapítást nyerne, hogy adófizető által közölt

adatok nem felelnek meg az adóhivatal által ismert té- nyeknek. Ez a módszer meg- akadályozná, hogy vállala- tok tulajdonosai csak be- vallott havifizetésük után fi- zessék ezt az adónevet.

A most felvetett javaslat szerint az adóhivatalnak jo- ga lesz az adókirovési foko- zatát az adófizető életsz- invonalának megfelelően emel- ni, ha megállapítást nyerne, hogy adófizető által közölt

Előfizetési díj befizetésre, egy hó- napra hához szállítással egyhón- ti 2.700. - Fiókok: Haifa, Sha- pira-u. 13., P.O.B. 4091., tel. 2463, Irodai időn kívül: 66711. - Jeru- szálem, Erdős Béla, King George 1. sz., Merkás-kávéház.

— Az izraeli pavillon se- kere a johannesburgi nem- zetközi kiállításon. K. Vo- renberg, a gyáriparosok szö- vetségének megbízottja vis- szaérkezett Délafrikából, a- hol a johannesburgi nem- zetközi ipari kiállításon az izraeli pavillon felügyelője volt. Az izraeli pavillonnak olyan sikere volt, — mon- dotta az újságíróknak Vo- renberg, — hogy három hó- nap alatt 120 ezer fontster- ling értékben adtuk el iz- raeli árut és további meg- rendelésekre is folytak a tárgyalások. A mult évben Izrael mindössze 30 ezer fontsterling értékű árut ex- portált Délafrikába. A most megrendelt áruk között fő- ként ceruza, borotvapenge, kötöttáru, esőköpenyek, főző kályhák, gyermekcipők és egyéb áruk vannak.

— Elutazott a szaploncai rabbi. A luddi repülőtér- en tegnap délelőtt nagy feltű- nést keltett egy chászidok- ból álló csoport, amelynek tagjai énekelve és táncolva bucsuztak J. Weisz, szaplon- cai rabbittól. A rebe rövid izraeli átogetása után teg- nap hagyta el az országot.

— Aszbesztement öntözö- cseszveket exportál a náhárai gyár. Haifai tudósítónk je- lentli: Az első 3000 méter, 4 incs átmérőjű aszbesz- tement-öntözőcsövet tegnap exportálta a náhárai ISAS- BEST gyár a Nirit hajón. A szállítmány Ciprusa ment. A csöveknek 12 atmo- szféra-nyomás ellenállóké- pessége van.

— Nagyarányu sztrájkok Szíria fővárosában. A Fran- cia Távirati Iroda jelentése szerint a damaszkuszi textil- ipar munkásai, az építő mun- kások és az autóbusszálla- latok alkalmazottai tegnap reggel sztrájkba léptek, bé- remelést és a munkaviszo- nyok javítását követelve. A szakszervezetek szövetsége közölte, hogy támogatja a sztrájkot és kijelentette, hogy általános sztrájkot fognak elrendelni, amennyi- ben nem teljesítik a sztrájk- koló munkások követeléseit.

— A volt francia ejtőerő- nyös hazautazott. Antoin Tussandier, volt francia ejtő- erőnyos, aki a mult hétben azért érkezett Franciaorszá- ból Izraelbe, hogy Malkiel Grünwald perében tanuvallo- mást tegyen, tegnap az El- Al repülőgépén visszautazott Párisba. A repülőtér- en egy- kori bajtársa, Joél Palgi bú- csúzott tőle.

HAOVED HACIONI

Téleltéti Osztály

Meghívó

Ezuton is meghívjuk a Hitachdut Olej Hungaria második mosávjára jelentkezettek a július hó 1-én (csütörtökön) délelőtt 12 órakor tartandó házorsolá- sra és egyuttal közöljük, hogy a sorsolást nem a meg- hívóban közölt helyen, hanem a Hitachdut Olej Hungaria országos központjának hely- iségében, TelAviv, Lilienblum 33 sz. a. tartjuk meg.

HITACHDUT OLEJ HUNGARIA

Országos Központ

Meghívó

Ezuton is meghívjuk a Hitachdut Olej Hungaria második mosávjára jelentkezettek a július hó 1-én (csütörtökön) délelőtt 12 órakor tartandó házorsolá- sra és egyuttal közöljük, hogy a sorsolást nem a meg- hívóban közölt helyen, hanem a Hitachdut Olej Hungaria országos központjának hely- iségében, TelAviv, Lilienblum 33 sz. a. tartjuk meg.

Izraeli paprika és sárgadinnye a londoni piacon

Jó kilátásai vannak a zöldségexportnak

Bár a zöldségexport még kísérleti stádiumban van, az eddigi eredmények optimizmusra adnak okot — mondják szakértői körökben. A mezőgazdák meg kell ismerniük a külföldi piacot és főleg ki kell használniuk az izraeli klimatikus viszonyok nyújtotta előnyöket. Így április és május hónapban 1500 kiló zöldpaprikát küldtek repülőgépen Angliába és ez a primőr-küldemény szépen kifutott, annak ellenére, hogy ugyanabban az időben Izraelben is magasak voltak a paprikaárak.

A földi-mogyoró exportja az idén különösen jól sikerült a maximális árat elérni érte. De még a rendes árak mellett is szép kilátások vannak a földi-mogyoró exportjára. Bizonyosodott, hogy a „money maker” paradicsomfajta rendkívül jó fogadtatásra talál az európai piacokon és csak a bel-földi magas árak akadályozták meg a nagyobb exportot. A paradicsom-kivitel kilátásai nagyban fokozódtak a jobb csomagolás következtében. Az exportra kerülő paradicsomot ugyanis a narancshoz hasonlóan külön ládákkal, egyenként papírral csomagolva küldték kül-

Arab-zsidó békevacsoara egy halálosvégi verekedés epilógusaként

Haifa. (Az Uj Kelet tudósítójától) — Tegnap indult meg a haifai törvényszéken a Dick-család három tagja ellen a bűnügyi tárgyalás, akiket azzal vádolnak, hogy egyik üzletfelüket, Mahmud Hadzs Hamdant a somroni Balka el Gharbia faluban holtra verték.

Tegnapelőtt a két család, a katonai kormányzó, magasrangú rendőrszervek és a környéki apraja-nagya engesztelő békevacsoara (Szulcha) ültek össze, amelyen a szertartás alkalmával a Dick-család 5000 font kárterítést fizetett az áldozat családjának.

Az engesztelő tárgyalásokat Faris Hamdan arab Kneszet-képviselő vezette.



ISMÉT ITT VAGYOK!

Evekig voltam távol az országtól, mialatt beutaztam széles e világot. Sok országban találtam barátokra és csodálóokra; most végre ismét Izraelben vagyok. Anyák ezrei, akik engem korábbról ismernek, biztosan örülni fognak viszontlátásomnak és azok is, akiknek még nem volt alkalmuk engem megismerni, Izrael gyermekeinek hűségese barátját és pajtását fogják bennem megtalálni.

Angliában már szabad a hús

London. (—) Tegnaptól véglegesen megszűnt az adagolási rendszer Angliában. A hét végével szabadon fogják árulni már a húst is, az egyetlen élelmiszert, amely eddig még ellenőrzés alatt állt. A mérszárások megtekintették az előkészületeket, hogy szelvények nélkül mérjenek ki húst. A mérszárások az eddigmél 30 százalékkal több húst kaptak, hogy ki tudják elégíteni a nagy keresletet, amelyre az ellenőrzés felfüggesztése után számítani lehet. Egyidejűleg megszüntették a hús maximális árat is, ami előrelátólag az elsőrendű minőségű hús árának emelkedését és az olcsóbb fajtájú hús árának csökkentését vonja maga után.

Turistaszálloda és kertváros épül Jeruzsálemben

Jeruzsálemben, 54 dunam területen Kfar Menachém közlekedési pályánál álló, elegáns szállodát építenek a telavivi Rámát Aviv mintájára. A talajelőkészítési és építési munkákat már megkezdtek. A szállodának külföldi tőkésnek 1 millió dollárt fektetnek be. A terület az országfejlesztési hatóság olcsón bocsátotta a vállalkozók rendelkezésére.

Ugyancsak megkezdtek Jeruzsálemben a Kirját Jovél lakónegyed mögött tervezett kertváros első házainak építését. A városrészt Tivon mintájára építik és ezáltal Jeruzsálem a város déli részéig húzódoó határvonalig fog kiépülni.

Hogyan vitte el Kapica Péter a Szovjetunióba az angol atombombát?

New York. (UP). — A Look című amerikai hetilap legutóbbi számában feltűnést keltő cikket közöl arról, hogyan kerültek az oroszok az atombomba titkáinak birtokába. A cikk szerint az orosz atombombát Kapica Péter atomfizikus szerkesztette, aki Angliában végzett tanulmányait és ugyanakkor Angliából vitte magával a munkájához szükséges laboratóriumi berendezést.

Kapica Péter a harmincas években Rutherford Jordán, az atomfizika egyik megeremlítőjének az asszisztense volt. Az ő segítségével előadói tanszéket kapott a cambridgei egyetemen és egy állítólagos monográfia céljából hozzájárult az összes atomtitkokhoz. A második világháború alatt többször utazott a Szovjetunióba, bár azt állította magáról, hogy antikomunista és utazásának kizárólag tudományos kongresszusok meglátogatása a célja. 1943-ban a feleségével együtt utazott Oroszországba és többé nem tért vissza.

A Szovjetunió londoni követsége értesítette barátait, hogy Kapicára szükség van a saját hazájában, ahol tudományos akadémiát létesítenek számára. Kapica levelet írt lord Rutherfordnak, amelyben kérte, hogy engedjék ki gyermekeit és az általa felállított laboratóriumot a Szovjetunióba. Az angolok teljesítették a kérést. Az ötezer tonna su-

Nincs törvénytelen gyerek

A belügyminisztérium felfüggesztette azt az intézkedést, amely megtiltotta újszülöttek beírását, amíg a szülők nem jegyeztették be házasságukat a bejelentő hivatalban. Rokách belügyminiszter közölte, hogy a jövőben minden feltétel nélkül bejegyzik a házasságok kívül született gyerekeket, aki az anya személyazonosságát igazolványában fog szerepeltetni. Az apa személyazonosságát igazolványába csak kérvényezés esetén vezethetik be a házasságok kívül született gyerekeket.

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

ALLENBY: Az arany penge
ARMON-DAVID: Disparu a Rio
ESZTER: Never let me go
CHEN: Portrait of Jennie
MIGDALOR: Az utca gyermekei
MOGRABI: Suez
OPHIR: Million dollar mermaid
ORION: A muzeum
SDEROT: Natale al campo 119
TAMAR: Anna
YARON: Innen az örökkévalóságig

Izraelben kétszer akkora a munkabér, mint a vele versenyző államokban

Perc Bernstein miniszter rádióelőadása a többtermelés problémáiról és eddigi eredményeiről

Perc Bernstein ipari és kereskedelemügyi miniszter tegnap a Kol Jiszraélben ismertette azokat a gazdasági problémákat, amelyek most a kormányt foglalkoztatják.

„Az országfejlesztés célja, — mondotta a miniszter — hogy Izrael minél rövidebb időn belül elérje a gazdasági függetlenségét.

Ennek a fejlődésnek két fázisa van. Az első, amelyben eljuthatunk odáig, hogy a ma még importált közszükségleti cikkeket és nyersanyagokat vagy magunk állítsuk elő, vagy pedig exportjöveteleinkből vásároljuk meg, a második fázis pedig, amikor a fejlesztéshez szükséges befektetéseket is a nemzetgazdaság megtakarított tőkéiből hajthatjuk végre. Jelentős eredményeket értünk el ezen a téren a mezőgazdaságban, amelynek néhány ágában már fölösleget is termelünk. Technikai szempontból fennáll annak a lehetősége is, hogy magunk termeljünk meg olajmag- és cukorszükségleteinket, valamint a búza egy részét és egyéb, ma még importált elsőrendű szükségleti cikkeket. Mindezekhez azonban rendkívüli befektetések szükségesek és mindenképp felmerül az a kérdés, hogy az ár szempontjából rentábilissá tudjuk-e tenni termelésüket.

Exportunk dícséretreméltó mértékben növekedett — folytatta a miniszter — bár ezen a téren abba komoly nehézségbe ütközünk, hogy előállításuk magasak. Mérlegelnünk kell mindezek között azt a helyzetet, hogy a munkabér nálunk kétszerese annak, amit azok az országok fizetnek, amelyekkel a nemzetközi piacon versenyeznünk kell. Konkurencia-képességünk biztosítása tehát a termelés messzemenő racionalizálását követeli meg.

De minden termelési fejlődésünk alapja az izraeli

valuta stabilitása kell, hogy legyen.

Legközelebbi célunk tehát az árak megszilárdítása, mert az előfeltétele a biztos kalkulációnak és annak, hogy az izraeli polgár a jövőtől való félelem nélkül tudja tartalékolni tőkéjét.

Régen megoldhattuk volna az árak rögzítését, — jelentette ki Bernstein miniszter — ha nem lett volna szükséges az állam jövedelmeinek közvetett adókból való növelésére, ami az árak emelkedését vonta maga után.

Önálló iparosokra és mosáv-tagokra is kiterjesztik a társadalombiztosítást

Tel-Aviv. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Az országos társadalombiztosító tanács tegnapi határozata értelmében, az önálló iparosok és a faluközösségek (mosávok) tagjai is biztosíthatják majd magukat munkabaleset ellen. A társadalombiztosítási törvény ugyan ezt nem teszi lehetővé, de a tanács elhatározta, kérni fogja a Kneszettől a törvény módosítását.

Mégis megtartották az SS kongresszusát

Eljárás indult Naumann volt náci propaganda-államtitkár ellen

Frankfurt. (STA). — Az elmúlt néten mégis megtartották az SS egykori elítélés megtagadását. Dr. Werner Naumann, a hitlerista propagandaminisztérium egykori államtitkára ellen eljárás indították új náci szervezet alapításának vádjával. A karlsruhei főügyész kijelentette, hogy Dr. Naumann tevékenysége veszélyezteti a békét és a rendet. Ismeretes, hogy Naumann, aki Göbbels legközelebbi munkatársi gárdájához tartozott, néhány hónappal ezelőtt az angol megszálló hatóságok letartóztatással, azzal a váddal, hogy hat volt náci bajtársával náci puccsokat akart előkészíteni, de állítólag bizonyítékok hiányában szabadon engedték.

Karlsruhei jelentés szerint a német államügyészség ugyancsak vádat emelt dr. Friedrich Bornemann ellen, aki a Hitler-Jugend egyik vezetője volt és akit szintén a német alkotmány megsértésével vádol.

KÜLÖN VIZMŰ az araboknak és Izraelnek?

Libanoni arab lap Eric Johnston legújabb elgondolásáról

A Beirutban megjelent „Alchiát” című napilap jelentése szerint Eric Johnston arra a megállapodásra jutott, hogy a Jordán vízének felhasználására vonatkozó tervet ketté kell választani és két vízművet kell építeni, az egyiket az arabok a másikat pedig Izrael számára. Ugy látszik, az arabok ezen az alapon hajlandók voltak engedményeket tenni Johnstonnak.

Újabb jelentős engedményeket kapnak a befektetők

A gazdasági minisztériumok államtitkárai között mélyreható tanácskozások folynak a tőkebefektetések támogatásáról szóló törvény módosításáról. A pénzügyminisztérium, valamint az ipari- és kereskedelemügyi minisztérium megállapodtak abban, hogy jelentős engedményekre fognak javaslatot

tenni, amelyek lehetővé teszik, hogy a befektető az eddiginél nagyobb devizamenntényiséget utalhassa ki külföldre, ezenkívül további adó és vámenngedményeket is akarnak biztosítani a törvény módosítása során. Többek között azt javasolják, hogy a városi ingatlan adó alóli mentességet öt évről tíz évre hosszabbítsák meg, az ugynevezett jóváhagyott vállalatok öt évre mentesüljenek az arnona-adó alól, a jövedelmi adónál 25 százalékos engedményben részesüljenek és ismerjenek el jóvá minden külföldi kölcsönt, amelyet legalább tíz évre nyújtanak ilyen vállalatoknak. Ezeket a kölcsönöket is befektetésnek tekintenek ami azt jelenti, hogy a törvényben biztosított összegeknél magasabb összegű befektetésekre is vonatkoznak.

— Lengyel Vera és Deitel Sándor a rádió mai műsorában. A Kol Jiszraél mai műsorában két magyarszarmazású művész lép fel. Lengyel Vera, kiváló zongoraművész 21.15 percor hangversenyez, míg 19 órakor az Izraeli Zenekonzervatórium és Akadémia növendékhangversenyén Deitel Sándor, a tehetséges temesvári fiatal hegedűművész adja elő Bach d-moll hegedűversenyét.

Ebből következik az a szűk ségesség is, hogy lényegesen csökkentjük az állami költségvetést és a közintézmények büdzsét is redukálni kell, mert máris túlzott számban foglalkoztatunk munkaeőröket a közigazgatásban. Az országfejlesztési költséget is nagy összegeket emészt fel és bár ezek a befektetések a termelés fokozását szolgálják, ez a teher is a nemzetgazdaságra nehezedik, mert a befektetések csak hosszú idő múlva lesznek eredményesek — fejezte be előadását Bernstein miniszter.

Önálló iparosokra és mosáv-tagokra is kiterjesztik a társadalombiztosítást

Tel-Aviv. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Az országos társadalombiztosító tanács tegnapi határozata értelmében, az önálló iparosok és a faluközösségek (mosávok) tagjai is biztosíthatják majd magukat munkabaleset ellen. A társadalombiztosítási törvény ugyan ezt nem teszi lehetővé, de a tanács elhatározta, kérni fogja a Kneszettől a törvény módosítását.

Mégis megtartották az SS kongresszusát

Eljárás indult Naumann volt náci propaganda-államtitkár ellen

Frankfurt. (STA). — Az elmúlt néten mégis megtartották az SS egykori elítélés megtagadását. Dr. Werner Naumann, a hitlerista propagandaminisztérium egykori államtitkára ellen eljárás indították új náci szervezet alapításának vádjával. A karlsruhei főügyész kijelentette, hogy Dr. Naumann tevékenysége veszélyezteti a békét és a rendet. Ismeretes, hogy Naumann, aki Göbbels legközelebbi munkatársi gárdájához tartozott, néhány hónappal ezelőtt az angol megszálló hatóságok letartóztatással, azzal a váddal, hogy hat volt náci bajtársával náci puccsokat akart előkészíteni, de állítólag bizonyítékok hiányában szabadon engedték.

Karlsruhei jelentés szerint a német államügyészség ugyancsak vádat emelt dr. Friedrich Bornemann ellen, aki a Hitler-Jugend egyik vezetője volt és akit szintén a német alkotmány megsértésével vádol.

Befejeződött a haifai kikötőmunkások továbbképző tanfolyama

Haifa. (Az Uj Kelet tudósítójától). — 182 kikötőmunkás végezte el sikeresen a munkaiügyi minisztérium, a Híszadrut és a kikötőigazgatóság által rendezett több hetes továbbképző tanfolyamot, amelyen gépezetek, motorosonak-szerelők, -traktóristák, raktárnokok és „feketemunkások” vettek részt. J. Rokách, a tanfolyam vezetője, A. Laudmann kikötőigazgató, Jozsef Almogi a helyi munkatanács főtitkára, N. Gutglass, a munkaügyi minisztérium főtisztviselője hangsúlyozták a továbbképző tanfolyamok fontosságát úgy a közigazdaság (termelés fokozása), mint a munkáság egyéni előmenetele szempontjából.

EDNA
SZÖRTELENÍTŐ
AZ EGYEDÜLI SZER AMELLYEL ÖNMAGA VÉGEZHETI EL A KEZELÉST OTTHON FÁJDALOMTAN

Az ellenzék azonnali nyílt vitát követelt a nyugati javaslatról és a Johnston-tervről

Sárét miniszterelnök megnyugtatta a Kneszetet, hogy az állam szuverenitását nem fenyegeti veszély

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Kneszet szerdai interpellációs ülésén a kormányban éles támadásban volt része a szélsőjobb- és szélsőbaloldali szónokok részéről a Johnston-terv és az úgynevezett angol-amerikai határbiztonsági tervvel kapcsolatban tanúsított magatartása miatt. Támadták a kormányt, amiért nem hozta eddig nyilvánosságra az angol-amerikai jegyzék tartalmát és a miniszterelnöknek azt a kijelentését, hogy hajlandó komolyan tárgyalni a Johnston-terv egyes pontjairól. Az egész ügykomplexumnak a Kneszet plénuma előtti megvitatását követelték az ellenzék szónokai.

Begin (Chéru) arcátlan minősítette az angol-amerikai javaslatnak azt a pontját, amely az araboknak átjárást kíván biztosítani a Negevben a gázai sávól a chevroni körzetbe. Szerinte a javaslat egyéb pontjai, úgy, mint a menekültek visszafogadása, kártérítésként és az arabok megbékítése, mind Izrael állami szuverenitásának szisztematikus aláásását célozzák.

Egy mondatban

Harry Truman elnök állapota tovább javult és rendkívül megörült egy „Winston and Anthony” aláírási sürgönynek, amelyet az angol miniszterelnök és az angol külügyminiszter küldtek neki Washingtonból.

A Szovjetunió tegnap azvala változtatta az amerikai hatóságokat, hogy repülőgépeik a távolkeleti vizeken „a nemzetközi joggal ellentétben” veszélyes közelségben közeledjenek az orosz kereskedelmi gőzösök felett.

Kenyában a múlt héten a Mau-Mau 29 tagját végezték ki, akik ellen tiltott fegyverviselés, terrorizmuskal való kapcsolatok és egyes esetekben gyilkosság miatt emeltek vádat.

Az amerikai képviselőház tegnap a segélyprogram vitájának keretében leszavazott egy kormányjavaslatot, hogy az európai hadsereg számára 75 millió dollár értékű repülőgépeket és repülőmotorokat rendeljenek Angliában.

Dr. Mohamed Faddel Dzsalali, Irák külügyminisztere Amerikába érkezett, ahol ma a newyorki Columbia egyetemén, amelynek valamikor diákja volt, megkapja a díszdoktori oklevelet.

A nyugatnémet evangélikus egyház értesülése szerint a Szovjetunió rövidesen szabadlábra helyez pár ezer német háborús bűnöst, polgári deportáltak és a háború után hadbírók által elítélt keletnémet lakost.

Alexander Papagos görög miniszterelnök és Stephanolopolis külügyminiszter tegnap este hivatalos látogatásra Nyugatnémetországba érkeztek.

Luxemburgban tegnap megoldották az egy hónapja húzódozó kormányválságot négy keresztény-szocialistából és három szociáldemokratából álló kormánykoalíció létrehozása által.

Willner (kommunista) arra hivatkozott, hogy az események igazat adtak a kommunista párt és egyéb hazafiak azon aggodalmának, hogy az angol-amerikai imperializmusnak nem érdeke az Izrael és az arab államok közötti béke, hanem éppen ellenkezőleg, érdekeik megkívánják, hogy határainkon állandó feszültség uralkodjék.

Ben-Aharon (Mápm) szerint a kormányban nincs bátorsága határozottan nem mondani semmilyen Amerikából jövő javaslatra. Az UNO felügyelői-kar magatartását az utóbbi időben türethetlenné minősítette és kijelentette, hogy a kormány kötelessége a rajta levő felelősséget a nép egészével megosztani.

Bermann (baloldali frakció) közvetlen tárgyalást követelt a zsidók és az arabok

Izraelben részleges volt a tegnapi napfogyatkozás

Amerikában 76 percig teljes volt a nap elsötétülése

Tegnap délután 3 óra 41 perckor részleges napfogyatkozás kezdődött az országban. A hold árnyéka fokozatosan homályosította el a napot és fél 5 órakor a napnak 60 százalékat árnyékolta be. Ezután a beárnyékolás fokozatosan kisebbedett és a nap fél 6-kor nyerte vissza rendez fényét.

A ritka természeti tümenyt főleg a gyerekek tizezrei nézték végig nagy érdeklődéssel, bekormányozott üveglapokon keresztül tanulmányozva a napot. A falvakban és kibucokban a gyerekek tanítóik vezetésével vonultak ki a mezőkre, hogy a napfogyatkozást élvezhessék.

Minneapolis (UP). — Az amerikai Minnesota államban tegnap 76 percig teljes volt a nap elsötétülése és a tudósok teljes mértékben kihasználták ezt az alkalmat az elsötétüléssel kapcsolatos jelenségek megfigyelésére. A dr. Harold Aurey Nobel-díjas csillagvizsgáló vezetője

Bennike a transzjordáni támadásokról

1. oldali cikk folyt.

Bennike azzal indokolja Hutchisonnak a szavazástól való tartózkodását a fegyverszüneti bizottságban, hogy a vizsgálat során a sziklás Vádi Fukrában elvezették a támadók nyomait és a legnagyobb erőfeszítések dacára sem tudták megállapítani, hogy azok a transzjordán határhoz vezettek-e, vagy sem.

Bennike tábornok jelentése beszámol a néhány nappal ezelőtti incidensről is és megismétli a fegyverszüneti bizottság — Izrael távollétében hozott — megállapításait.

Hamilton Fisher, az UNO felügyelőbizottságának sajtótitkja tegnap Jeruzsálemben sajtókonferenciát tartott, amely alkalmából terjedelmes nyilatkozatot olvasott fel. Többek között kijelentette, hogy a felügyelőbizottság elnökének nem áll szándékában hatásköre kiszélesítését kérni és semmi esetre sem kívánja egyik érdekelt állam felségjogát sem megsérteni. A szóvivő ugyanakkor hangsúlyozta Bennike tábornoknak azt az elhatározott szándékát, hogy

Tiz marokkói halálát lelte egy hatüléses taxiban, amely 12 utasával összeütközött a rabati expresszvonalattal.

„Esküvői ajándék”

Különleges „esküvői ajándékot” adott át kedden egy jaffai lakos elvált feleségének, aki nemrégén másodszer is házasságot kötött. Az aszszony az utcán találkozott volt férjével, akitől egy évvel ezelőtt vált el és elmondta neki, hogy nemrég ismét férjhez ment. Erre a férfi egy borotvapengőt húzott elő a zsebéből, jökora mély vágást ejtett vele az aszszony arcán és „Neszeked esküvői ajándék!” kiáltással elszaladt. A rendőrség keresi a támadót.

Amerika visszavonja csapatait Európából?

Párizs, (UP). — Mendes-France miniszterelnök tegnap létrehozta a tárgyalásokat a nyugateurópai védelmi szövetségről annak hívei és ellenfelei között, hogy kompromisszumot dolgozzanak ki. A tárgyalásokat ezután naponta folytatják. Hír szerint az amerikai kormány figyelmeztet te Franciaországot, hogy ha a francia parlament nem hagyja jóvá az európai hadsereg tervét, ez Amerika politikájának teljes változásához fog vezetni és valószínű, hogy Amerika visszavonja hadseregét Európából.

A francia szocialista párt, amely nemrégén heves vita után a védelmi szerződés

A vietmin felkelők elvágják a vasutvonalat Hanoi és Haiphong között

Indokínában még mindig nem kezdődtek meg a fegyverszüneti megbeszélések

Hongkong, (UP). A vietmini főparancsnokság jeleníti, hogy a vietmini csapatoknak sikerült elvágniuk a Hanoi-Haiphonggal összekötő vasutvonalat. A vágásokat felrobbantották és ezzel használhatatlanná vált a vonal, amely Hanoi ellátását biztosította. A Haiphong felé vezető országutat már régebben megszállták a felkelők. A közlemény szerint a vietmini csapatok ezen a vonalon június első felében felrobbantották két francia katonai vonatot.

A francia jelentés szerint a francia csapatok a deltatvidék déli részén erős támadást intéztek a vietmini csapatok ellen. A franciák tankokat és páncélos kocsikat vetettek harcba, egyúttal pedig bombázták a vietminiek támaszpontjait. Észak-Vietnam kormányzója közölte, hogy a deltatvidék déli részéből, ahol ádáz harcok folynak, közel 50.000 menekült érkezett északra. A két ellenséges főparancsnokság közötti tárgyalások még mindig nem jöttek létre. A vietminiek előbb azt kifogásolták, hogy a franciák csupán alezredeset küldtek ki a tárgyalásokra, míg ők dandártábornokot állítottak tárgyalóbizottságuk élére. Ezután kifogásolták, hogy a franciák a tárgyalás színhelyén ki akarják tűzni Vietnam lobogóját is, amihez Vietnam nem hajlandó hozzájárulni. Nyilvánvaló, hogy a katonai parancsnokok húzzák az időt és senki sem tudja, mikor kerül sor a tényleges megbeszélésekre a demarkációs vonalak kitűzéséről.

Eisenhower: Béke, de nem minden áron

Washington, (UP). Eisenhower elnök tegnap sajtókonferenciáján kijelentette, hogy egyetért Churchill miniszterelnök nyilatkozatával, amely szerint a Nyugatnak igyekeznie kell békésen együttélni a kommunizmuskal. Az elnök azonban nyomatékosan kijelentette, hogy Amerika nem hajlandó minden áron megvásárolni a békét és behódolni a kommunizmusnak.

Sohasem fogok aláírni olyan megegyezést, amely valakit rabszolgává tesz” — mondotta Eisenhower.

Churchill a beszélgetések során felvetette a nagyhatalmi vezetők találkozásaának gondolatát, de nem tett határozott javaslatot. Eisenhower a béke érdekében hajlandó akár Malenkovval, akár bárki mással találkozni, akiről bebizonyul, hogy komolyan és megbízhatóan akarja a békét.

„A szabad világ és a kommunista világ csak úgy élhetnek békében egymás mellett, ha biztosítva lesz, hogy egyetlen ország sem fogja a másikat uralma alá kényszeríteni” — jelentette ki Eisenhower

Zárt ajtók mögött folyik az Aguda világkongresszus

A mérsékelt izraeli csoport ragadta magához a vezetést

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — Az Agudát Jisráél kongresszusa tegnap zárt ajtók mögött kezdte meg érdemleges táncszövegeit. Amint az előzőleg is mutatták, a kongresszuson Iose Mayer Levin volt népjóléti miniszter mérsékelt csoportja ragadta magához a vezetést. Ez a csoport, amely a 200 izraeli delegátus közül 140-et foglal magában, elnyerte az amerikai agudisták támogatását is. Az amerikaiak álláspontját befolyásolta Mose Sárét miniszterelnöknek az ünneplés megnyitóján tett beszéde is.

Kiszivárgott hírek szerint a kongresszuson rendkívül éles összecsapás folyt a Harry Goodman vezetésével álló szélsőséges csoport és Iose Mayer Levin hívei között. A mérsékelt csoport vezetői azt követelték, hogy az Agudát Jisráél ismerje el Izrael államát, mint a zsidó nép újjászülési mozgalmanak eredményét és működékjé közre az ország megerősítésében.

Az elburjázó ponyvairadalomról lesz vita a Kneszetben

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — A ponyvairadalom ügyét a Kneszet plénuma előtt fogják megvitatni Kálmán Káhane erre vonatkozó napirendi javaslatára, amelyet Dinur közoktatásiügyi miniszter hozzájárulása után a Kneszet egyhangulag megszavazott. Káhane rámutatott a héber és egyéb nyelveken terjesztett és mind nagyobb tért hódító bűnügyi és egyéb könnyűirodalom romboló hatására. Idézte Sitrit rendőrminiszter statisztikáját, amely szerint 2500 fiatalok bűnöző tölti büntetését a különböző izraeli fegyintézetekben. Különösen aggasztó a nemibűncselekmények számának emelkedése. Káhane egyenes összefüggést lát e jelenségek és a ponyvairadalom óriási terjedése közt. — Harcolni kell a gombamódra szaporodó ponyvairadalom ellen — mondotta válszában Dinur miniszter — de nemcsak törvény és rendelet kibocsátása útján, mert ez a probléma szorosan összefügg „szellemi éghajlatunkkal” a kulturális és társadalmi kérdésekkel, elsősorban azonban irodalmi és sajtókérdés.

חברת החשמל לארץ ישראל
בע"מ
THE PALESTINE ELECTRIC CORPORATION LTD.
A fogyasztókhöz!
A fűtőanyagok árának emelkedése folytán — az országfejlesztési miniszter hozzájárulásával — kilowattként 5 prutával emelkedik a fűtőanyagok drágasági pótléka mindenfajta áramnál, kivéve az ipari és öntözési áramot.
Ezt az emelkedést a villanyórakon július 1-től leolvasott kilowattórák után számolják fel.